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2024 年江苏省盐城市盐都区中考物理三模试卷

一、选择题：本题共 12 小题，每小题 2 分，共 24 分.每小题给出的四个选项中只有一个选项正确。

1．（2分）古有北斗星指方向，今有北斗卫星导航程。北斗卫星与地面间传递信息是利用（ ）

A．超声波 B．次声波 C．电磁波 D．空气

2．（2分）汽车的轮胎由橡胶制成，是由于橡胶具有较好的（ ）

A．导热性 B．透气性 C．弹性 D．硬度

3．（2分）在公共场所，人们要轻声说话。这里的“轻”是指声音的（ ）

A．音色 B．响度 C．音调 D．频率

4．（2分）小明同学坐在行驶的汽车中，看到路边的房屋向后运动，他选择的参照物是（ ）

A．路边的树木 B．沿途的路灯

C．路旁的房屋 D．乘坐的汽车

5．（2分）中华古诗词博大精深，“寒夜客来茶当酒，竹炉汤沸火初红”，其中的“汤沸”过程是属于（ ）

A．汽化现象 B．液化现象 C．升华现象 D．凝华现象

6．（2分）以下实验能说明分子间存在空隙的是（ ）

A．用肉眼观察海绵，发现海绵内部有许多空隙

B．酒精和水混合后总体积变小

C．铁块放在冲压机下，发现铁块很难被压缩

D．用铅笔画出连续直线，用放大镜观察到碳粒间有空隙

7．（2分）用玻璃板作为平面镜，使蜡烛的像成在装满水的烧杯中，就能观察到“蜡烛在水中燃烧”（如图

甲）。若蜡烛的像位置如图乙所示，要使像移到烧杯中，下列操作可行的是（ ）

A．玻璃板水平向①方向移动

B．玻璃板水平向②方向移动

C．玻璃板水平向③方向移动

D．玻璃板水平向④方向移动
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8．（2分）小敏在做“研究杠杆平衡条件”的实验时，先后出现杠杆右端下降的现象。为使杠杆水平平衡，

下列操作正确的是（ ）

A．图甲中平衡螺母向左调节；图乙中右侧钩码向左移动

B．图甲中平衡螺母向左调节；图乙中右侧钩码向右移动

C．图甲中平衡螺母向右调节；图乙中左侧钩码向左移动

D．图甲中平衡螺母向右调节；图乙中左侧钩码向右移动

9．（2分）如图所示为某多挡位加热器的工作原理图，电热丝 R1的电阻小于电热丝 R2的电阻，闭合 S1和

S2时，对电路的分析正确的是（ ）

A．电热丝 R1和 R2串联

B．R1两端的电压小于 R2两端的电压

C．流过 R1的电流大于流过 R2的电流

D．该加热器有 2个挡，S1和 S2都闭合时是高温挡

10．（2分）陶瓷茶杯底部放有一枚硬币，人移动到某一位置时看不见硬币（如图甲），往茶杯中倒入一些

水后，又能够看见硬币了（如图乙）。关于“看不见”和“又看见了”两种情况，下列分析正确的是

（ ）

①“看不见”是由于硬币没有反射光

②“看不见”是由于硬币反射的光没有到达眼睛

③“又看见了”是由于硬币反射的光在水面处发生折射到达眼睛

④“又看见了”是由于硬币折射的光在水面处发生反射到达眼睛


